

Előfizetési ár:
 Egyben, hálaos levele
 Helyi... 3 hónap.
 Külföld... 6 hónap.

 Pótlékra, postán küldve
 Helyi... 3 k. 80 fl.
 Külföld... 7 k. — fl.

 Egy más az 2. lán.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 keddnapon napközben.

 Szerkesztés és kiadás:
 Budapest-úton 148. sz.
 Juhász-ház.
 Ha a lap szünetel az ország
 másra vonatkozó újságok
 friss kiadásában.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egy más az 2. lán.** | **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

Csatorna a papiroson.

Reók Iván, a tápei kerület országgyűlési képviselője, — aki ugyszólván egyetlen műszaki szakértője az országgyűlés képviselőházának, — a kereskedelmi társ költségvetésének tárgyalása során ismét felszólalt a Duna-Tisza-csatorna ügyében és sürgette annak megépítését. „Ismét” felszólalt. S az isten tudja csak, hogy hányszor kell meg felszólálnia, amíg ez az ügy kilep a tervezési korlátai közül.

Mily régi dolog ez már és meg mindig csak óhajtat, kivánság, reménykedés. Mindenki érzi a fontosságát, mindenki nagy fogalmi s gazdasági átalakulásokat vár tőle és senki sem tesz az érdekekben semmit. Azaz bocsánat, a papiroson igen, ott tesznek valamit. De hát azt csak a tulengő bürokratizmus gondolhatja, hogy aminek az alapja a papírvetke lerakatott, az aztán megy magától tovább. Sajnos, ez nem így van a valóságban.

Az alföldi csatornacsinalások gondolata már jóval száz év előtt támadt. Az első ötlet Kiss József mőrnöké volt, még a tizennyolcadik század kilencvenes éveiben. Agítált, részvénytársaságot alapított s az 1892-ik évben már meg is nyílt a bácsi-csatorna, a mostani Fecenc-csatorna Duna—Monostorszegettől Tiszaföldvárig. A hossza 108 kilométer volt, a megépítése három millió forintba került. Pár évvel utána, 1806-ben Vedres István szegedi városi mőrnök egy másik csatornacsinalási eszméjét, amely Pest felől jöve, Szegednél torkolna bele a Tiszába s melynek céljaira a szegedi vár kereskedelmi tárháza lenne átalakítandó. Vedres is agítált, fáradozott, könyvet is írt a tervezetről, amelyben részletes plánumokkal szolgált, — de ez a terv mind máig nem került kivitelre.

Pedig már annak a százhatodik esztendeje. Azóta tengereket kapcsolatok össze csatornák által. Megépült a lugosi csatorna. A kis Görögország kiejtette a korinthusi csatornát. Amerikában az Isthmus vágják keresztül. Franciaországban, Németországban tucat-számba épülnek a csatornák s a Dunát összekötötték az Elbával. Még a maradinak mondott Oroszország is sok csatornát készített — csak mi vagyunk azok, akik nem bírjuk a százhát éves tervezetet valóra váltani.

Szó sincs róla: beszélni gyakran szokás róla. Ugy föl fölvetődik az ötlet, mint a tengeri kigyó. Akkor azt mondjuk, az ám, csakugyan meg kellene csinálni. De ha — mint volt már rá eset — magántársaság kezd mozogni ebben az ügyben, akkor azonnal feltámad a gyau, hogy hóhó, vigyázzunk, ezek itt milliós üzleteket akarnak csinálni.

Máskor az állam veszi a kezébe az ügyet s dolgoznak rajta a miniszteriumban — a legközelebbi miniszterváloságig. Hol fölveszik az ügyvezetett fonalat, hol leteszik. S ez a fonál olyan, mint a találos gyermekesze lanyája: ha fölveszik is, ha leteszik is, sir.

Ha pedig olykor fölveszik, akkor kezdődik meg csak a disputa a felől, hogy merre menjen az útja. A torkolata melyik várost boldogítsa. — Egy terv szerint Szeged lett volna a torkolat helye.

Azután erről letettek és Szolnok keztek emlegetni. Mikor ettől elfordultak, kikeresték a közeputat: legyen hat a torkolat Csongrádon. Es a torkolat emlegetben es a papiros ott van Csongrádon, ellenben a valóságban nincsen sehol.

Egy anekdota szerint Oroszországban egy vasut tervezett építése alkalommal két város nagyon erősen versengett a felett, hogy melyiküket is érintse az új vonal. Folytonosan voltak újabb érvek, amelyekkel a cárt zaklatták.

A cá azután türelmet veszítve, kezébe fogott egy leniát, azzal egyenes vonalat húzott a térképre s azt mondta: erre menjen a vasút. Ugy is lett s most mindkét város tíz kilométernyire van a vasuti állomásától. — Kissé drasztikus megoldása ez a kérdésnek, de meg mindig jobb, mintha még most sem volna meg az a vasút, hanem csak a két város veszekedne tovább.

A Duna—Tisza csatorna építésének legnagyobb akadály a rengeteg költség. A Fecenc-csatorna építésénél minden kilométerre huszonkilencez forint költség esett. Csakhogy ez anno decumal volt, száztíz év előtt. Ma, a géppár fejlettsége mellett is hasonlíthatatlanul többé kerülne.

De ezért, a számítások szerint meghozná a közvetlen és közvetett kamatait. A vize olyan pusztavideke-

ket változtathatna át kertekké, amiken ma csak a rideg gulya tartózkodik s a föld áll jóvedelmek.

Árúforgalom tekintetében pedig mégis csak a víz a legolcsóbb országút, ha nem volna az, a nyugati államok nem építenének derüre borura annyi csatornát.

Egy nem egészen új mondás szerint Hollandiában több a ladik, mint a kocs. De hát nálunk még a természetes víziutak is elhanyagolt állapotban vannak s feljavításukra sok tennivaló volna szükséges.

Sok munka és sok pénz. Munkaerő, aki a munkát elvégze, bizonyára volna. De pénz az nincsen. Azt mindig elviszik a gyelverkezés egyre szaporodó költségei.

A közigazgatás.

A magyar közvéleménynek a jóléti közigazgatás eseménye volt a magyar közigazgatás. Amikor ez felmerül az ügyvezetett aktuális kérdések rangjára, akkor azután nekimegy mindenki s haragni akar belőle annyit, amennyit — nem is tud.

Hát ezt a kellemes eseményt két esztendő óta föl. Az egyik a helyégi közigazgatás tárgyalása volt, amikor az Államoktatás mellett es ellen törték lánzását; a másik pedig két városnak, Munkácsnak és Nagyváradnak szenzációja. Az előbbi eset ma még csak elméleti vitaközös tárgya lehet, az utóbbihoz azonban, a munkások es nagyvárdi botrányhoz már a gyakorlati következtetéseknek egész láncolata fűződik.

Általában elmondhatjuk, hogy a közigazgatás jó vagy rossz, aszerint, amint a rend, a jogbiztonság es a gazdasági élet minden ága megtalálja benne garanciáit es istápolót. Tehát az a közigazgatási rendszer a legjobb es legkívánatosabb, amely leginkább nyújt biztosítékot a közrend fenntartására, a polgárak szabadságára, jogaik érvényesülésére stb. A régi jó tabilibrák korszaka már lejárt. Abban az időben a közigazgatási tisztviselőt urra a népnek, ma a közt szolgálja. Akkor dísz, vagy esaládi érdek volt a megyei szolgálat, amely ma már — hála istennek — komoly munka, elérthetős.

Ha a közigazgatás azt a funkciót, amelyre hivatva van, a mai rendszer mellett teljesíteni nem tudja, akkor a rendszerben van a hiba es a rendszeren kell változtatni. De föntartani egy hibásnak meg nem felelőnek fölsímlert rendszert, csak azért, mert bizonyos politikai erők látszatát kelti, még a legjobb akarat mellett sem mondható ésszerű, vagy okos nemzeti politikának.

Munkácsnak es Nagyváradnak szenzációit, még a régebbi es valószínűleg ezután is következők s ezekhez hasonló

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez es készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv-és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

esetek mind azt mutatják, hogy a közigazgatás még ma is abban a tévúthban van, hogy neki nem politikálni kell és ha a politikája helyes, akkor egyéb dolgokkal a közönség nem törődik. Az árul uszni, belső egy picikét kitűnni, az embereket elégeleival és bájossággal meghódítani, ez a fontos, nem a pontosan vezetett könyv, észszerű gazdálkodás.

A közigazgatásban ma már csak igen kevés embernek van bizalma. És mit ér közjogi védelem szempontjából egy olyan szerv, amely iránt a bizalom megrendült, amelyben a korrupció és nepotizmus háttérbe szorították a köz érdeket, ahol a személyi harcok forgatagába kerül igen sok százezrek nyugalma és eskizs tenciája.

Isten ments, hogy rossz akaratú vadöljök mi a közigazgatás mai tagjai, csak nemtörődösséggel és a komolyságnak bizonyos hiányával. Ennek az eredménye azután az, hogy közigazgatásunk még mindig európai specialitás és lassan lassan kihunyó botrányfolyókat mindig újabb és újabb nagy esetek lobbanítják lángra.

Mindenestre elismerjük, hogy a közigazgatási tisztviselői karban előrendű, hivatalukat komolyan teljesítő férfiak vannak. Azt is elismerjük, hogy vannak egyes kiünnöng adminisztrált vármegyék és városok s koncedáljuk, hogy a tisztviselők zömében meg van a hajlandóság is jól és helyesen végezni a rájuk bízott munkát és hogy hajlandóak engedelmessé válnak miniszterüvé teszik a közigazgatást.

Fájdalom, az ellenkezőjét is tapasztalhatjuk!

A szolnoki mandátum.

Vasárnap a szolnoki függetlenségi választó polgárok gyűlést tartottak, melyen a következő határozatot hozták:

„A kerület képviselője mandátumáról lemondván, Kossuth Ferencz írt levelében a függetlenségi pártok törekvéseit, programját helytelenítették és a munkapárti Tisza-féle reakciós csoport politikai céljait magasztalták. Nagy Emil e levél által szolgálatot tett a munkapártnak. Ezt a szolgálatot az országos munkapárt központja azzal viszonozza, hogy Nagy Emil öcséjét, Nagy Uort a kormánypart rendelkezésére álló hatalmi eszközök segítségével a szolnoki mandátumhoz juttatni igyekszik pártunkon kívüli programmal, Kossuth párti céger alatti, de a munkapárt szolgálatára. Amidőn mindezen tényeket a gyűlés konstataja, tiltakozik a népgyűlés az ellen, mintha a szolnoki függetlenségi párt Nagy Uort jelölne volna, mert a gyűlés Viszaiot Sómát, a függetlenségi pártunk régi, kipróbált tagját jelölje függetlenségi párti programmal a szolnoki kerületi jelöltégre. Viszai Soma azonban tegnap este visszavetett a jelöltégre és helyére Sipos Orbán volt főispánt jelölték fel Kossuth párti programmal.”

A waggonhiány.

Kasztner állomásfőnök nyilatkozata.

Szilágyi Zsigmond kecskeméti terménykereskedő egy panaszos levelet küldött a „Világ” hoz, melyben az államvasutak s különösen a kecskeméti vasúti állomás mézieráit ismertet. A levél fontosabb részét a következők:

Ime panaszom: 1 Ugy itt, a kecskeméti állomáson, mint majdnem az összes állomásokon az árukat nem napokig, hanem hetekig sem rakják be és jelenleg is

október 23-ika óta fekszik gabonám az itteni állomáson. Cséhs és morvaországi beváltott egyik sürgönyt a másik után kapom, hogy hol marad az áru, de mind hiába, „nincs waggon”, ezzel a két szóval utasítanak el bennünket, pedig lönnének waggonok, csak hogy nincsenek munkások, akik az ideérkező árut kirkának és ebbe a feladott árukat szonnal beraknak. — Kecskeméten munkásokat is lehet kapni, csak hogy az itteni állomásfőnök nem akarja a munkásoknak az a napiéret fizetni, amit kérnek, hanem a be és kirkakodásért csekély összeget fizet, amiért a munkások dolgozni nem akarnak és így napokig elmarad a ki és berakás, ezért nincs waggon, sőt a napokban megtörtént, hogy Kecskeméten a felvételt, minden előzetes értesítés nélkül, a vasúthoz a fuvarozást beszüntették, mert a raktárakban nincs hely. 2. A raktárviszonyokra nézve az 1. pont alatt adom meg a választ „nincs hely, nincs ember”. 3. Hogy kinél mennyi kára van, én csak ma gamról számolhatok. Én eladtam Budapestre szállítva 80 waggon rozsort októberre, már 15—20 akartam szállítani és kötelezettségemnek nem tudtam eleget tenni, tehát ez a quantum itt maradt a nyakamon. Októberben eladhattam volna 10,60 ért Budapesten és ma az ára csak 9,60 ért így enél a tételnek csak méter-mázsánként 1 frt., vagyis 16,000 korona a károm.

Cséhs és morva beváltott egyik sürgönyt a másik után küldik, hogy hol marad az áru, de kérnek tölem rozsort is, azonban csak olyan kikötéssel, ha az áru azonnali berakásáért szavatolok. Hat leltel ilyen árszál állapotok között ezért a feloldozást ellátni? Így nem lehet üzletet csinálni, mert beváltott másként nem veszek. Nekem a vett árut a gazdától, a helyett, hogy a vasúthoz vihetném, a raktárban kell átvenni és kifűzteni; legálább két hónapig tart, míg a szaktok és a pénzt megkapom és így a szákkölcsön és kamatvesztésben nemcsak hogy a haszon, ami mai nap alig van, elvesz, hanem minden kereskedőnek rá kell teljen, hogy az áru az egész életünk teljes tönkre van téve, de azért az adókvétel nélkül kiszámítják, hogy mi haszon van egy waggon gabonán és itt még az adó és üzleti költség címén csak vesztéssel dolgozunk, mert a Máv. tehetetlensége folytán a gabonázletnek teljesen tönkre kell menni.

Munkatársunk felkereste Kasztner Ede állomásfőnököt, aki a következőket mondotta Szilágyi Zsigmond vadjáira:

Szilágyi ur vadjai a kecskeméti vasúti állomást illetően nem felelnek meg a valóságnak, egy egyenként, mint összeszegésben. Nem áll az, hogy október 16-23-ika óta volna Szilágyi urnak az állomás el nem szállított gabonája, mert a legrövidebb felvételt és el nem szállított áru november 6-óta van az állomáson. Ami a munkaviszonyokat illeti, nem igaz az, hogy nincs elég rakodó munkás, mert kevés a munkadíj sőt, a szükségénél mindig több munkás van és azokat jól fizeti a vasút. Nem áll az, hogy a gabona felvételt önhatalmúlag és előzetes értesítés nélkül szüntettem be. Az engedélyt az üzletvezetésű adta meg rá és a felvételt beszüntetéséről 6755. szám alatt az összes gabonakereskedőket értesítettem, Szilágyi Zsigmond urat is, amit 6 tudomásul is vett, mégpedig az értesítő könyvben aláírásával ismeri el a tudomásulvétel nov. 29-án. Ami a waggonhiányt illeti, arra nézve nem mondhatok egyebet, hogy az volt, van és bizony lesz is, mert az utóbbi években mind nagyobb és nagyobb arányban veszik kereskedőink igénybe a vasutat. Különb az ide jő gabona és bormérés a főoka a netán érhető waggonhiánynak, mert még az olyan állomások is, ahol más években alig volt szükség

waggonra, most naponta 5—8 waggont igényelnek. Így aztán a kecskeméti épp úgy, mint más nagyforgalmú állomás nincs abban a helyzetben, hogy a feladott árukat azonnal továbbítsa. Ami waggon az állomás rendelkezésére áll, annak egy részét a gyorsan romló áru elszállítása igényli és a gabonát így csak apránként lehet elszállítani. Azonban a vasút mostani kocsihányos állapota remélhetőleg hamarosan véget fog érni, annál is inkább, mert a bor és gabonaszállítások egy része már helybenlyóított és ezáltal sok kocsi felszabadult. Különb is a kecskeméti állomás minden fölé telhető megtelt a szállítások lebonyolítására.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-4-1

Napló: 1911. év, December hó 6. Szerda, Rim. kath.: Miklós pk. hv., Protestáns: Miklós, Görög-ortos: November hó 23., Amlikok pk. Izraelita: 1912. év Kisizlé 15. — Napkelet 7 óra 32 perc, Napnyugta 4 óra 8 perc, Napohosza 4 óra 36 perc. — Holdkelté 4 óra 8 perc, délután, Holdnyugta 8 óra 7 perc, reggel. — Holdtölte 6-an, 3 óra 52 perc, éj.

Jelöljárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hívos, helyenként csapadék.

Budapest adományja.

— A nap eseménye —

A nap nap után érkezés kisebb nagyobb adományok nyugtatás után ismét hatalmas összegrel számolhatunk be, mely nem meglepés ugyan, mert ma eddig is tudunk róla, de a legközelebbi napok egyikén fog befolyani a város pénztárbá, ahol onnan kikerülő, számos földrendes által sújtott k eskeméti ember nyomorát és szenvedéseit vuyhite.

Budapest város ugyanis értesítette ma érkezett Átirádban Kecskeméte, hogy a földrendes által sújtott szegény lakosság felségítésre 40,000 koronát adományozni rendelő határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

Értesítette a főváros Kaszkemétet arról is, hogy egy Budapest központi pénztárához küldött nyugtatvány ellenében a pénz rendelkezésünkre áll.

Ezzel az összegevel, továbbá a kormány által már a legközelebbi napokban kiutalható állomásvétel, valamint a már egybegyűlt és az ezután várható összegekkel együtt körülbelül 350,000 korona fog a segítségbizottság rendelkezésére állani.

A bizottság ilyenformán most már ismét megkezdheti a régóta szünetelő és sokak által várvárt segélyozást!

✱

— A trónörökös Pustaszteren. Ferenc Ferdinánd trónörökös tegnap reggel gróf Pallavicini Sándor meghívására vadászatra — Kecskeméten átutazva — Pustaszterre érkezett. A vonat délelőtli félkilencor érkezett Kistelekbe, innen a vendégek csekison a sóvényházi kastélyba hajtatnak, ahol megkezdődött a vadászat, mely két napig tart.

— Választmányi ülés. A kecskeméti nemzeti munkapárt pénteken, 8 óra n 4 órakor választmányi ülést tart az Iparos Oitthon felelelői termében.

— Emlekezeti Ma, szerden délután 5 órakor lesz az első protestáns estély, változatos műsorral, a Collegium tornacsarnokában.

— Bugac hasznosítása. A város bugaci birtokai a Gazdasági Egyesület akarja bérebevenni és ez ügyben a város közegeivel való tárgyalásra dr. Horváth Mihály, Héjjas István és Kovács Sándor választmányi tagokat küldték ki.

Szenzációs szép Mikulás

és Mikulás ajándéknak alkalmas csokoládé és cukorkatárgyak nagy választékban kaphatók Egy P. Fülöp csokoládé és cukorka gyári raktárban Kecskeméten, Kossuth-ter. Egy kiló prima szalon-cukorka 1 forint.

— **Hangverseny.** A Kecskeméti Városi Nőgyűlés december 8-án, a város-háza közgyűlési díszteremben hangversenyt rendez, melynek műsora a követ-köz: 1. Szabadelőadás a fenn néőről a magyar nőnek. Tarjta Pócsy Blanka. 2. Chopin—Liszt: Chansis Polonais. Zongorán előadja Bilus Ilonka. 3. Szavál: Papp Sári. 4. Mondelshon Es dr vonos négyes I.—II. tétel. Előadók Orbay Mária, Bátky Margit, Bódon Pál, Tücsök Ernő. 5. Francia és magyar műdalokat énekel Marilahézy Turchányi Olga, zongorán kíséri Marilahézy Miklós. — Kezdeté 5 órakor.

— **Földrenges adományok.** A mai napon a következő új adományok érkeztek a földrengés árusultak javára: Kömői hitelszövetkezet 10 K, kesztesférvári m. kir. adóhatalmú 100 K, Füzeggyarmat köz-ség előjárása 50 K, Szedmak József Aisónémdé 2 K, Ratkovszky Giza Király-háza 20 korona.

— **A Dalárdából.** A K eskeméti Dalárda tanulási rendjének carobesztása a követ-kező. December 6-án este 5—6-ig tenor I. 6—7-ig tenor II. 9-én este 5—6-ig basszus I., 6—7-ig basszus II. 13-án este 5—6-ig tenor I., 6—7-ig tenor II. 16-án 5—6-ig basszus I., 6—7-ig basszus II. 20-án este 6 órakor összbóra. 23-án este 5 órakor összbóra. 27-én 5—6-ig tenor I., 6—7-ig tenor II. 30-án 5—6-ig basszus I., 6—7-ig b szusz II.

— **Halalozás R szvéttel** vettük a következő gyszajelenést: Alulírottak úgy a megak, valmint a összes rokonság nevében mély fájdalommal jelentik, hogy a szeretett édes anyja, nagyanyja, dédanya, anyós és rokon érv. **id. Muraközy Sándor né** 75 ik, **Dr. Kiss Judit asszony** életének 75 ik, **Bevargyásnének** 27 ik évében folyó évi december 5-én reggel fél 3 óra kor hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. A meghaldogult földi maradványai folyó évi december hó 6-án délután 3 órakor fogak a IY. tized Budai kiserua 15. számú gyászaházát a ref. egyház gyászszertartása után a budai uti református temetőbe öröknyugalomra kísértétek. Kecskemét, 1911. évi december hó 5-én. **Áldás poraira!** — Révész Benecéné zúli. **Muraközy Judit** mint leánya. **Révész Benecé** zúli. szeredi **Vajkay Kornélia** mint menyje. **Dr. Józ Gyula**, dr. **Domótor Lajos** mint unokavejei. **Muraközy Emilia**, **Muraközy Sándor**, **Révész Mariusz** dr. **Józ Gyuláné**, **Révész Sándor**, dr. **Révész Benecé**, **Révész László**, **Hajagos Rózsa** dr. **Domótor Lajosné**, dr. **Hajagos József** mint unokái, **Józ Gyusztika**, **Józ Mariusz**, **Józ Sándor**, **Józ Sándorka**, **Domótor Lajoska**, **Domótor Sándorka** mint dedunokái.

— **Országos tengeri kiállítás.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület föld-mévelési és növénytermelési szakosztálya elhatározta, hogy a tengeri-termelésünk előmozdítása érdekében 1913. év tavaszán Budapesten nagyarányú tengeri kiállítást rendez. Az OMGE erről értesítette a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet is.

× **Disznótoros - vacsora.** Tiszteelt vendégeimet, jóbarátaimat, főleg az iparos urakat értesítem, hogy vendég-lémben, vagyis az iparistületi szállón a hó 9-én, szombaton este fél 8 órakor családias disznótoros vacsorát rendezek, mely áll hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, tóporós pogácsa és egy felitler jó borból, ára 1 korona 60 fillér. — **Dobai László** vendégfő, iparistületi utasfogadó gondnok. Mezei utca új 36 szám.

— **Szerenád.** A Sport Club és a Kereskedő Ifjak Egyesületének dalárdája — **Gedai Sándor** új karnagyának vezetésénél — **Sipos Miklósnak**, mint club és egyesületi élnokek, névnapja alkalmból ma, szerden este fél 9 órakor kalmalomban felvonulással szerenád-ot ad Trombitau lakásán.

— **Részeg nő a városban.** Molnár Mária tegnap részegen bedúlított a város-házba egyik folyójára és ott lefeküdt. Kiszivették és feljelenítették.

Nagy karácsonyi kiárusítást rendez Vitéz Gusztáv

posztó-, vászón-, selyem- és divatári nagykereskedő. Két óriási nagy raklára a Takarékpénztár palota sarkán és a Kétttemplom-közt.

— „Karácsonyi Album” cím alatt, mint mindkét esztendőben, úgy az idei karácsonyra is egy díszes Albumban összegyűjtve jelenteti meg a Bárd Ferenc és Testvére közismert budapesti zeneműkötő cég a felvett évbén népszerűsége jutott kedvelt zeneműveket. Benne lesz az Albumban a „Bábjáték” című operette legjobb száma, keringők, indulók és polkák, Tóth Baka Baitz és másoktól, kuplék és szobnbell szebb kabaré számok, Végül magyar nóták Dúczy, Fráter, Pap Zoltán és Szentmiklósytól. Valamennyi zongorára, részben cimbalomra, részben hegedű és hegedű-zongorakísérettel, részben pedig ének és zongorára. A Karácsonyi Album 4. korona, díszkötésben pedig 6 korona. Az Albumra a kiadócég csakis december 10-ig fogad el megrendeléseket, mivel ez csak annyi példányban lesz előállítva, ahány megrendelés arra december 10-én Budapestre, a cég Kossuth Lajos utca 4. szám alatti kiadóhivatalához beérkezik.

* **Egy arany karikagyűrű.** S. E. 1909. VIII/23^o véssélet olvasztott. Kérítik a megtalálót, sziveskedjék a lap kiadóhivatalába meg tudni a címre elvinni, hol illő jutalomban részesül.

— **Hamis huszoronás bankjegyek.** Az Osztrák—Magyar Bank figyelmezteti a közönséget, hogy hamis huszónás bankjegyek kerültek forgalomba. A hamis bankjegyek papírja vastagabb és puhabb, mint a valódiaké, nyomásuk pedig elmosódott, zsiros fényük van, míg a valódiak fénytelenek. A hamis bankjegy magyar szövegében a 2-án helyett 2-án („án” alfhuzás nélkül) látható; az oesterreichische ungarische szavak „ch” összetett betűje a hamisítvány oesterreichisch szavában össze van írva, az ungarisch szavában külön van választva, míg az igazi bankjegyen mindkét szóban a „ch” össze van írva. Végül a magyar szövegű oldal piros nyomású szeméjy fejének árnyékolása feltűnően durva és tökéletlen.

× **Disznótoros vacsora** lesz folyó hó 9-én, szombaton este 8 órakor **Kiss László** vendégfőzőnkön, (Trombitau-utca 4. szám, József Gézmalommal szemben.) Egy teríték, mely hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, tóporós pogácsa és egy üveg jó borból áll, ára 1 korona 60 fillér. A mélyen tisztelt közönséget és ismerőseit a vacsorára ezúton is meghívja **Kiss László** vendégfőző.

— **Kilakoltatás.** A rendőrség közegészségügyi osztálya a főorvos véleménye alapján elrendelte a IV ik tizedbeli 48 és 1. számú házak egy-egy lakásának kirtűrését közegészségi okokból.

— **Daridó a korcsmában.** Kolozsvári Péter korcsmájában a napokban igen hangos mulattak, üvegeket verdestek a földhöz, miért is az arra járókól rendőr feljelentette a beat mulatókat.

— **Harapós kutya.** Cserny Ilona 11 éves lanykát Gróf Károly szabómester kutyájára meharapta a Nyil utca és leszakított a róla szoknyáját. Megindult a kutya tájlozomosa ellen az eljárás.

Az elhagyott szerető bosszúja.

Meghiusult gyilkosság.

Szabadszállásról jelentik, hogy Biksi József ottani lakost, ki már négy év óta vadházasságban élt Varga Annával, elhagyott kedvese learkata gyilkolni. De az elhagyott szerető bosszútervét nem hajtathatta végre a még idejében észrevették és árthatalmáná tették.

Tudósított az alábbiakban számol be az esemény részleteiről:

Tegnap Varga Anna terének a végrehajtásához fogott. Beretvával kiásta Biksiék vályg falát, amit sem sejtő út házasok ánya elé támolgyva, jó ideig ott térépelt a mélyen átvő házaspár ánya előtt.

Biksi az első álmából felbredve észre vette, hogy valaki van a szobában. Azonnal a sötét alakra ugrott, azt a földhöz vágta és megkötözte, Biksiné pedig rendőr segítségért szaladt.

Sipos Gábor szabadszállási rendőrbiztos két rendőrt kiküldött a színhelyre és a rendőrök a merénlet nyomban tartóztatták.

Varga Anna aztán a rendőrségen bevallotta, hogy szándéka volt hitlen kedvesét és ennek feleségét meggyilkolni, azonban Biksi megakadályozta tetteinek végrehajtásában.

Varga Anna ellen megindított az eljárás.

A vadházasság vége.

— Esküdtársi tárgyalás. —

A mai esküdtársi tárgyaláson egy 35 éves kiskunfélegyházi asszony állott a bíróság előtt, szándékos emberölés kísérletének büntetvélyé vádolva.

Előnk dr. Kiss János, szavazóbírák voltak Tóth Antal és Darcezy János. A vádat Halász Zoltán képviselte, míg a védelmet egy kiskunfélegyházi ügyvéd dr. Lalla János helyett dr. Molnár Sándor látta el.

A vádirat szerint a vádlott Földi Istvánné szű. Széchenyi Rozália a folyó évi augusztus hó 29-én Iványi Jánosot, mivel kézikét másfél év óta vadházasságban élt, este 8 óra tájban egy üveg spirittuszal leöntötte és meggyújtotta. Szándéka azonban nem sikerült, mert a házbeliek Iványi égő ruháját eloltatták.

Vádlott vallomásában előadja, hogy tettét azért követte el, mert Iványi öt folyton üttötte-verte.

A tanúk vallomási az értesítik meg, hogy vádlott és sértett folyton verekedtek és egymást ültelgették is. Aznap este is, midőn a merénlet történt, előzőleg szóváltás támadt közöttük.

A tanúkihallgatások után a perbeszédre került a sor. Azután az esküdték verdikötöztalára vonultak vissza.

Az esküdték a vádlottat szótöbbséggel bűnösnek mondták ki és ennek alapján a törvényszék **Földi Jánosné 2 és fél évi fogháza ítélt.**

A védő az ítélet ellen semmiségi panasz-t jelentett be.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 6-én.

Szülötések. Teresi Mária Magdolna rk. Laezi Verona rk. Réthey Irén Sarolta Teresz ref. Kovács Béla rk. Kuljai István rk. Szeberényi Irén rk. Baksa Imre rk. Horvát Lajos rk. Oláh István rk. Vukalya Kálmán rk. Kőkény Balázs rk. Vág Mária rk.

Halalozások. Józsa Boldizsár rk. 10 éves, Balog Ferenc rk. 27 éves.

Budapest szálloda Szeged.

Aradi-utca 6. (Tissa nagyszállóhoz függelék)

Budapest a ~~Aradi-utca~~ 6. téri villamos vasút bejárójánál. Újvárosi szoba személyenként világiassal és kizsola-lással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként világiassal és kizsola-lással 2 kor. 40 fillér. Úgy az arca, mint az udvari szobák tiszták és világiak.

A környékbeli közönség kedvelt szállója.

Színház.

62. előadás **Ujdonság!** Péros h. 20
Szerdán, 1911. december 6-ikán
Az élő halott.
 Érekes dráma 4 felvonásban. Írta: Tolstoj L. G.
 Fordította: Vajda László.

SZEMÉLYEK.
 Professore Fedor Ladanyi Imre
 Lisa, a felesége Sandor Julia
 Sasa, Lisa nővére Beő Iona
 Anna Pawlona, az anyja G. Székely R.
 Narenin Viktor Just Gyula
Csüdtörökös: Kegyelmes úr, hóhózat.

TÖZSDE.

A Magyar Államias Hitelbank kecskeméti fiókjának jelentése az értéktőzsdéről:

Magyar hitelrészvény	851 50 K
Csatorák hitel részvény	619 20 K
Magyar koronaszaték	90 75 K
Magyar jelzálog hitelbank részvény	499 50 K
Magyar leszámlító és pénzv. bank részvény	578 50 K
Budapest közuti vaspályva részvény	824 75 K
Budapest villamos városi vasút részvény	421 — K
Iránzat csendes.	— — K

A gabonátőzsdéről:

Áprilisi búza	11 85 K
Áprilisi rozs	10 39 K
Majusi tengeri	8 45 K

Készlet változatlan.

Piaci árjegyzék.

1911. december 5.

Tisztabúza	21 80	22 80 K
Rétszer	19 40	20 — K
Róza	18 80	19 — K
Arpa	18 90	19 — K
Zab	19 50	20 — K
Tengeri kecskeméti	17 80	18 20 K
Tengeri banat	17 40	18 — K
Köles	18 —	19 K
Krumpli	9 —	9 50 K
Szén	8 —	8 50 K
Szalma	3 50	4 — K
Szalmona kőleje	1 76	2 10 K
Cadves kukorica	14 —	14 50 K

Allatpiac.

1911. december 5.

Sertés, hizott, fiatal, nehez, 300—400 alkg.	1 50 K
Fiatal, közep, 220—300 klgm.	1 54 K
Fiatal, könnyű, 150—220 klgm.	1 56 K
Paronként 45 klgm. diet és 4% levonással.	— — K
I. rendű, öreg, nehez	1 48 K
II. rendű, öreg, nehez	1 44 K
Paronként 50—60 klgm és 4% levonással.	— — K
Fiatal, életnyúlva	— — K
Óreg, életnyúlva	— — K
Bőgő kilónként	1 24 K
Birka kilónként	— — K
Bacany	— — K

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,

amely sohasem monca fel a szolgálatot, s így az a sok kellemetlen vesződitől mentes. Ugy minden ipari célra, mint családi használatra és a műtüzemre kiválóan alkalmasak. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyösnek lenni, mint más a varrógépek eladásához.

Egyedül nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál,
 III., Kötány-útca 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Megvételre ház kerestetik, melyben legalább egy úri lakás van a szükséges mellékhelyiségekkel együtt. Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd úrhoz (Wesselenyi-útca 10.) intézendő.

Egy jó házból való 4402
14—15 éves leány
 a volt itcs-épcsácban levő kávécsarnokban mint kiszolgáló leány **azonnal felvétetik.**

Ah!
Folyton égő kályha!
 Ezzel mindenki meg van elégedve.

Valódi Meteor, Premier, irlandi és amerikai rendszerű folytonn égő, valamint MEIDINGER és eredeti friedlandi kályhák, továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a **feolárutó Adler Imre Utóda** cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

Eladó. 4320
 Kistáiban 34 hold föld és szőlő — Urihegyben 3 hold szőlő, mely nagyon jövedelmező, — Kőrösi közön egy hold veteményes föld két lakóházzal, — Borbási közön harmadik, egy hold veteményes és egy kis szőlő, — Csakortanyában 210 ut szőlő, — Kistáiban 30 szál jegyenyenyarfa szálában és egy kis akacérsz szálában vagy tus kőstől, mely nagyon alkalmas kerítésnek, szőlőben oslóp vagy karónak, **eladó;** értekezni lehet öv. **Csereki Károly** nével, Losonci-útca 3. szám alatt

FREDETI SINGER VARRÓGÉP

„66”
 varrógépek varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.
 A leghasznosabb karácsonyi ajándék minden ház részére.
Singer Co. Varrógép
 Részvénytársaság.

Kecskeméten Arany János-útca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

Elárusítónőt keres
 első rangú Részvénytársaság helybeni fiókjuzete részére. Helyes írással bíró nők küldjek ajánlataikat „Szorgalmas” cím alatt a lap Kiadóhivatalába. 4444

Oldott meszet veszek
 a református templom átalakításához.
 Bodor György pallér. 4151

Scheiber és Horovitz
 villamossági és egészségügyi 4372
 berendezési vállalat Kecskeméten;
 Bocskai útca 1. és Hosszú-útca 3. szám.

Elvállalunk minden e szakba vágó munkákat, u. m. Villamvilágítási erőátvitel, házicsengők, telefon és villamhárító felszereléseket. Vizezetek, csatornázás, angol kőzetek és modern fürdőszoba berendezéseket, ugyszintén mindenféle javításokat. **Specialisták sörkészlőkekben.**

Költségvetéseket kívánatra díjmentesen eszközünk!
Eladó 110 darab férfi- és gyermek-nadrág és egy s z a b ó gép 220 koronaért, Gyenes-tér 9. sz. alatt.

Ültessünk diófákat!!

Valamennyi gyümölcsfák között a diófa az, amely a legbiztosabb és legjövödelmezőbb kamatozást szolgáltatja, ami a következőkblől kiviláglik:

- 1 nem igényel semmiféle metszést, amint azt minden más gyümölcsfa évente többé kevésbé kívánja,
- 2 teljes rovar- és feregmentes,
- 3 nem igényel semmiféle kultúrát; elültetve, minden elősegítés nélkül, magától fejlődik bőven termő szep fáva,
- 4 ha csak rendkívül téli fagyok nem voltak, évente dus termést hoz. A dió évig kifogástalanul eltárolható és igen keresté kiviteli cikket képez,
- 5 tőtermelés dionál nem tapasztaltott, miután mindenkor szivesen keresté cikket,
- 6 idősebb korában nagy fáva kifejlődve, törzse ipari céokra használt értékes fát szolgáltat, amelyért gyakran rendkívül magas árakat fizetnek.

Az összes diófajok között a francia papírdió a legjobb, a legdusabban termő és legellenálló köpesebb faj. Ezen valódi francia papírdióból fiatal, erőteljes fakát a következő áronak szállítom: 1 darab 1 korona 80 filler, 10 darab 17 korona, 100 darab 160 korona. **A legalkalmasabb ültetési idő október hó közepe és marcius hó eleje**

Mühle Árpád • Temesvár
 udvari szállító, faiskola nagytenyészet